



ΛΑΪΚΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ

ΧΡΥΣΗ ΑΥΓΗ

ΕΡΩΤΗΣΗ

ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΠΑΣ
Βουλευτής ΕΠΙΚΡΑΤΕΙΑΣ

Πολιτικό Γραφείο: ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
Τηλ. Επικοινωνίας: 2103707960, 7961

ΕΡΩΤΗΣΗ

ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΚΥΡΙΟΥΣ ΥΠΟΥΡΓΟΥΣ

1) ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΤΑΞΗΣ ΚΑΙ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ,

2) ΥΓΕΙΑΣ

3) ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ

Θέμα: «Υπέρογκο το κόστος της λαθρομετανάστευσης για την οικονομία της χώρας»

Σύμφωνα με στοιχεία που δημοσιεύτηκαν στον Τύπο σε πρόσφατη μεγάλη δημοσιογραφική έρευνα υπό τον τίτλο «20 δις. Ευρώ κοστίζουν οι παράνομοι μετανάστες», γίνεται εκτενής αναφορά στα κονδύλια που συνιστούν την ετήσια απώλεια των 20 δις για τη χώρα μας, από την λαθρομετανάστευση.

Στο ρεπορτάζ αναφέρεται χαρακτηριστικά ότι «...από τα επίσημα στοιχεία και με μετριοπαθείς υπολογισμούς, εκτιμάται ότι η παρουσία εκατοντάδων χιλιάδων παράνομων μεταναστών στην Ελλάδα, η διαβίωση, η απασχόληση και η περίθαλψή τους ξεπερνούν τα 12 δις. Ευρώ το χρόνο. Άλλες εκτιμήσεις όμως, στις οποίες συμπεριλαμβάνονται και το κόστος φύλαξης των συνόρων, τα μέτρα αστυνόμευσης των πόλεων, οι χώροι κράτησης, οι διαδικασίες επαναπροώθησης κλπ, ανεβάζουν το νούμερο κοντά στα 24 δις Ευρώ...»

Εξάλλου, συμπληρωματικά στα ανωτέρω και σύμφωνα με στοιχεία που επικαλείται η εφημερίδα από το Ινστιτούτο Εμπορίου και Υπηρεσιών (INEMY) και από την Εθνική Συνομοσπονδία Ελληνικού Εμπορίου (ΕΣΕΕ), προκύπτει ότι το 20- 30% του εμπορίου στη χώρα μας διακινείται μέσω του παρεμπορίου, ο τζίρος του οποίου εκτιμάται ότι ανέρχεται στα 20 δις. Ευρώ. «Από τα στοιχεία αυτά...», καταλήγει η εφημερίδα, «...συνάγεται ότι οι απώλειες στα έσοδα του κράτους από ΦΠΑ και φόρους, ανέρχεται στα 8,5 δις. Ευρώ...»

Το ίδιο απογοητευτικά είναι τα στοιχεία και στο σκέλος της παράνομης εκροής συναλλάγματος από την Ελλάδα προς τρίτες χώρες. Σημειώνεται χαρακτηριστικά πως σύμφωνα με την Παγκόσμια Τράπεζα και το ΔΝΤ, το 2010 η αξία των εμβασμάτων των οικονομικών μεταναστών από την πατρίδα προς τις χώρες τους έσπασε όλα τα ρεκόρ, γεγονός ιδιαίτερα σημαντικό, αν λάβουμε υπόψη μας ότι το 2010 η ελληνική οικονομία ήταν για δεύτερη χρονιά σε ύφεση. Σύμφωνα με την Τράπεζα της Ελλάδος μάλιστα, οι περιπτώσεις αυτής της εξαγωγής συναλλάγματος από μετανάστες μέσω τραπεζών αλλά και ιδιωτικών εταιρειών μεταφοράς κεφαλαίου «...θεωρούνται ως «υψηλού κινδύνου» για το ενδεχόμενο ξεπλύματος χρήματος αλλά και χρηματοδότησης της τρομοκρατίας...». Η υποψία αυτή ενισχύεται από το γεγονός ότι, όπως προκύπτει από τη λίστα που έδωσε η ΤτΕ στο ΣΔΟΕ, «...μέσω εμβασμάτων εμφανίζονται και τα ονόματα 70 αλλοδαπών με αποστολές χρημάτων άνω των 100.000 Ευρώ..»

Χαίνουσα πληγή, εξάλλου, χαρακτηρίζεται προσφυώς και το υπέρογκο κόστος της ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης των λαθρομεταναστών. Αναφέρεται ενδεικτικά ότι μόνο στο Νοσοκομείο Αλεξανδρούπολης, την κύρια πύλη εισόδου των λαθρομεταναστών, υπολογίζεται ότι η δαπάνη τα δύο τελευταία χρόνια για νοσήλειά τους, ξεπέρασε τα 2 εκατ. ευρώ.

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

- 1) Με ποια λογική συμβαδίζουν οι θυσίες στις οποίες υποβάλλει η Κυβέρνηση τον Ελληνικό λαό για την αντιμετώπιση της κρίσης, με την αλόγιστη σπατάλη εθνικών πόρων που προκύπτει από την παραμονή εκατομμυρίων λαθρομεταναστών που παρανόμως «δραστηριοποιούνται», νοσηλεύονται και εξάγουν συνάλλαγμα από την Ελλάδα;
- 2) Συμπίπτουν τα δεδομένα της έρευνας με τις εκτιμήσεις της Ελληνικής Κυβέρνησης για το ετήσιο κόστος της λαθρομετανάστευσης στην Ελλάδα; Αν ναι, τι προτίθεται να πράξει και αν όχι, ποια είναι τα πραγματικά στοιχεία;
- 3) Ποιο ήταν το συνολικό λειτουργικό κόστος ανά κεφάλαιο (διοικητική μέριμνα, λειτουργικά έξοδα, φάρμακα, ρουχισμό, αμοιβές προσωπικού) για τη λειτουργία των Κέντρων Υποδοχής μεταναστών τα έτη 2010 και 2011 και σε τι ύψος υπολογίζονται για το 2012;
- 4) Τι μέριμνα λαμβάνει το Υπουργείο Οικονομικών, μετά τη γνωστοποίηση των στοιχείων για την παράνομη εξαγωγή συναλλάγματος σε τρίτες χώρες, την ίδια στιγμή που ελέγχει εξονυχιστικά

τον Έλληνα επιχειρηματία για φοροδιαφυγή; Ελέγχεται ή όχι και γιατί η τεράστια διακίνηση κεφαλαίων προς τρίτες χώρες από τις ιδιωτικές εταιρείες μεταφοράς κεφαλαίων;

5) Ποια εκτιμάται ότι είναι η συνολική επιβάρυνση του ΕΣΥ από τις δαπάνες για νοσηλεία λαθρομεταναστών; Με ποιον τρόπο προτίθεται ο Υπουργός να εφαρμόσει τον εξαγγελθέντα «εξορθολογισμό των δαπανών», όταν οι λαθρομετανάστες συνεχίζουν να νοσηλεύονται δωρεάν, αντίθετα με τους Έλληνες που καταβάλουν εισφορές μέσω των ασφαλιστικών τους ταμείων;

Ο Ερωτών Βουλευτής

ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΠΑΣ

ΒΟΥΛΕΥΕΤΗΣ ΕΠΙΚΡΑΤΕΙΑΣ

ΛΑΪΚΟΥ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ – ΧΡΥΣΗ ΑΥΓΗ